
LED-Beschaltung

LEDs sind keine Glühbirnen, sondern Halbleiter!! Sie benötigen zur 
Strombegrenzung immer einen Vorwiderstand!! 

(Es sei denn, man benutzt hoch-ohmige Spannungsquellen, wie Knopfzellen, die aufgrund ihres hohen 
Innenwiderstandes den Strom begrenzen.)

LED-Farbe Spannung
Rot* 1,8 V

Gelb*/ **, Grün*
Rot** 2 V

Blau**, Grün** 
Weiß**, 3,2 V

*standard **extra hell

                                                  Gehäuse hier 
                                                    abgeflacht

                                      Kathode ( - )
       Anode ( + )

Beispiel:
Es sollen 2 rote standard und 1 extra helle weiße LED an 12 V angeschlossen werden.

Reihenschaltung (die LEDs teilen sich einen Widerstand):
Widerstandsberechnung:
(2x 1,8 V) + 3,2 V = 6,8 V (diese Spannung brauchen die LEDs)
12 V – 6,8 V = 5,2 V (diese Spannung fällt am Widerstand ab)
5,2 V : 0,02 A = 260 Ω => normwert 330 Ω

                                                                 rot       rot       weiß        (die Reihenfolge der LEDs ist egal)

Plus                                                                                                           Minus

Parallelschaltung (jede LED hat ihren eigenen Widerstand):
Widerstandsberechnung:
12 V – 1,8 V = 10,2 V
10,2 V : 0,02 A = 510 Ω (diesen Widerstand benötigt jede rote LED) => 560 Ω
12 V – 3,2 V = 8,8 V
8,8 V : 0,02 A = 440 Ω (diesen Widerstand benötigt die weiße LED) => 330+100 Ω

Plus

                                              rot                                                      rot                                                            weiß

Minus
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